

山東河北萬人追悼駐索殉職武警

生前兩大願望：服役公安特警 回鄉照顧父母

香港文匯報訊(記者于永傑、張帆,實習記者秦帥 山東、河北報道) 遭遇恐怖襲擊殉職的中國駐索馬里大使館警衛人員、武警山東總隊臨沂支隊上士張楠烈士遺體告別儀式,昨日上午9時30分在山東濟南舉行,各界代表近千人向這位英雄致敬送別。張楠的遺體昨日下午抵達故鄉河北滄州後,近萬群眾站在路邊悼念。與張楠一同在索馬里擔任警衛工作的武警戰士趙團軍和王旗表示,張楠生前希望能夠考上公安特警,繼續為國家服務;另一個願望就是能回到河北老家照顧父母。

昨日的遺體告別儀式上,外交部副部長張明,山東省委書記姜異康、山東省省長郭樹清,武警部隊副政委張瑞清、政治部副主任陳國楨,以及索馬里駐華大使尤素福,駐濟解放軍和武警部隊官兵代表,張楠的親屬及社會各界群眾代表近千人參加儀式。一副輓聯「忠誠使命瀟灑異域衛士永垂不朽;矢志從軍為國捐軀英雄史長存」道盡了張楠28歲人生的榮耀,人們在默哀中深深懷念著這個年輕的生命。

盼繼續報國 惜壯志未酬

王旗表示,恐怖襲擊發生時張楠正帶領他們在酒店五樓訓練,自己在爆炸中背部、雙臂多處受傷;不幸的是,班長張楠卻殉職了。王旗回憶,他們自去年9月份開始就在一起訓練、執勤,在索馬里期間他與張楠住在同一個房間內。張楠曾向他提及,自己已經是12年的老兵,面臨著退伍,因此很希望能考上公安特警,繼續為國效命。而他最放不下的是雙親,因為姐姐去年患病去世,父母很傷心,他希望能早日回到河北老家,照顧他們。

昨日11時,張楠烈士告別儀式結束。張楠的骨灰盒被送上靈車,送往家鄉河北滄州。昨日下午3時,張楠烈士骨灰安葬儀式在河北滄州市烈士陵園舉行。

網民紛悼念 願英雄走好

「為國捐軀英雄永垂不朽,魂歸故里獅城為你驕傲」,下午2時45分,靈車到達河北滄州西高路口,而在高速出口,早有張楠的鄉親們在此等候;約10分鐘後,靈車駛入滄州市區,在去烈士陵園的路上,近萬群眾自發拉起寫有:「真英雄血灑疆場彰顯鋼鐵軍魂」的橫幅,迎接張楠烈士回家;下午3時05分,張楠烈士骨灰安葬儀式開始,在現場,社會各界群眾代表近千人

沉痛哀悼。滄州市委書記商黎光表示,張楠不愧為人民的子弟兵,家鄉人民為有這樣的英雄感到驕傲和自豪。隨後,在場人士向烈士三鞠躬,並敬獻鮮花。3時45分,張楠烈士骨灰安葬完畢,工作人員立起墓碑,現場張楠親屬向烈士三鞠躬並獻鮮花。隨後,特意起來的群眾向張楠敬獻鮮花,希望「滄州人民的好兒子,一路走好」。

在內地社交網絡上,網民也紛紛表達自己的哀悼之情。有網民稱,「回家途中遇到張楠的遺體告別儀式,才知道這位英雄是我們滄州吳橋人,看到這種畫面心裡很不是滋味。」還有網民表示,「今天送走了你,真想對你說,別走!」另有網民稱,「姐姐因病先走了,兒子又犧牲了,張楠的父母要承受多麼大的悲痛!英雄走好!老人保重!」



張楠追悼會現場。新華社



張楠烈士骨灰安葬儀式現場。新華社



張楠烈士親屬在張楠的墓前傷心痛哭。新華社



包括武警官兵在內的各界代表約千人赴追悼會送別張楠。實習記者秦帥攝

京津冀取消漫遊費 新資費待公示



為配合國家京津冀協同發展戰略,應工信部要求京津冀地區取消手機漫遊費。資料圖片

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道,近日有內地手機用戶稱,北京、天津、河北地區取消手機漫遊費已經實施。內地三大電信運營商昨日表示,具體細則還有待公佈。中國移動北京分公司稱,北京方面已經具備相關的實施能力,正式取消時將會以短信息形式告知涉及相關服務的用戶,同時官網會有新資費公示。

三大電信商均積極推進

上月底,為配合國家京津冀協同發展戰略,應工信部要求,三大電信運營商從本月1日起將取消京津冀手機漫遊費。前日晚起,關於京津冀漫遊費已經實施的信息在網上熱傳。針對這一消息,北京聯通客服表示,8月1日起,3G用戶將陸續享受到京津冀取消漫遊費的優惠措施,但具體細則還有待公佈。不過,也有客服稱三地手機用戶漫遊費已「全部取

消」。中國聯通稱正在積極推進取消三地漫遊資費的各項工作,待京津冀領導小組正式發佈相關政策之後,中國聯通將全面落實推進該項工作,第一時間發佈相關細則。

中國電信客服代表稱,京津冀三地取消漫遊費目前還沒有正式實施,部分用戶比如預付費用戶目前仍有漫遊費用。中國移動方面表示,正在積極推進取消三地漫遊、長途資費的各項準備工作。待上級部門正式發佈相關政策後,中國移動將全面落實該項工作。中國移動10086客服表示,目前還沒有新的資費變更。

按照此前出台的實施方案,自8月1日起,無需主動申請,京津冀三地所有手機用戶,涉及三地區域內移動業務長途通話費、漫遊通話費均按照本地通話處理。調整後,在京津冀區域內的移動通話將包含在語音套餐本地通話分鐘數內。

滬電梯「食人」 清潔工截肢

香港文匯報訊 據東方網報道,上海長寧區中山公園龍之夢商場內,前日晚一名35歲的商場男清潔工被扶手電梯夾住腿部。雖然扶手電梯及時停止運行,但其左小腿被死死夾住,送醫急救後,因傷勢過重已做截肢處理。另據中新網報道,上海市質量技術監督局新聞宣傳中心官方微博昨日在回應此事時稱,現場分析是因清潔工在該扶手電梯運行狀態下使用拖把清潔引發。

當事人操作失當

商場相關負責人表示,前日晚10時20分許,商場已停止營業,清潔工進行例行保潔,扶手電梯梳齒板鬆起,男子一條腿隨後被捲進電梯,電梯隨後自行停止。

昨日中午,3名扶手電梯維修人員表示,涉事扶手電梯平時每15天保養一次,上次保養是上月24日。其中一名維修人員說,上個月保養時,就看到清潔工有違規操作行為。當時,他正在旁邊做扶手電梯保養,聽到很大響聲,發現是隔壁扶手電梯梳齒板斷裂,因為清潔工在電梯運行的情況下,用腳

半踩住電梯,進行清潔。他覺得清潔工這麼做很危險,當場就指出清潔工操作失當,應該等電梯停止運行後一級一級清潔,但該清潔工當時回答說「不這麼清潔怎麼清潔?」說此話者正是上述被扶手電梯夾腿的清潔工。據了解,該清潔工在商場已工作大約4個月,前日夜被送醫救治。經過一夜手術,昨日早6時許被推出手術室,左小腿已被截肢。



出事電梯現已停用。網上圖片

青海一日兩車禍奪8命

香港文匯報訊 據中社社報道,青海省海北州有關部門證實,昨日下午3時許,1輛甘肅牌照旅遊大巴在該省祁連縣景陽嶺境內翻車,初步統計已致1人遇難,15人受傷。當日晚6時20分,該省貴德縣拉脊山發生1宗5車相撞交通事故,致7人遇難,這是該省當日發生的第2宗特大交通事故。

另據中新網消息,因旅遊巴士翻車地點距離門源縣較近,傷者被緊急送往該縣兩家醫院接受救治。門源縣醫院證實,確有3名傷者被送往該院救治,

其中1名女乘客因傷勢較重去世,另1人因輕微傷已自行離開醫院。海北州第二人民醫院負責人證實,該院目前共救治此次事故傷者13人(7男6女)。

知情者稱,傷者大多數為甘肅籍遊客,事發前車輛從祁連縣駛出。目前詳細事故原因和傷亡情況仍在調查了解當中。

貴德縣拉脊山車禍現場目擊者稱,事發現場至少兩車起火,後被趕到的消防隊撲滅。事故原因和詳細傷亡情況還在調查了解當中。

滇採菌父子遭熊襲 一死一傷

香港文匯報訊 據《春城晚報》報道,雲南省楚雄彝族自治州大姚縣政府日前通報稱,大姚灣碧鄉碧拉村委會一對父子在山上採菌時遭野熊襲擊,父親當場死亡,兒子頭部受傷。

受傷孩子叫楊明順(下稱小明),14歲;其喪生的父親叫彭權陸,38歲。小明說,7月29日上午他和父親去山上採菌。到山頂時,父親來到茂密的林子裡尋找,讓小明去稀疏的林子裡找。小明沒走多遠,便聽到父親大喊「快跑」。只見父親從林子裡快速跑出來,後面有個喘着粗氣、很像狗的動物緊追不捨,那頭動物一下將父親摑倒在地並咬住了脖子。

小明這才發現是頭黑熊,看上去約200公斤。他急忙拿起棍子打熊,想救父親。不想,熊卻撲了過來,用爪子抓他的衣服,又咬住他的腿,導致小明身上和臉上多處被抓傷。倒地後,小明滾到一塊大石頭下面,等他爬起來時,熊已經跑了。

小明立即大聲呼救,很快有同村人過來。可是父親「很快就不行了」。小明則被趕來的大伯背回村子,後被送醫。

大姚縣林業局野生動物保護辦副局長介紹稱,目前已聯繫了保險公司,野生動物公眾責任保險由政府購買,一旦遭遇野生動物傷害,最高可獲賠20萬元。



小明頭部多處被熊抓傷。網上圖片

神州快訊

瀕危鳥類黑臉琵鷺現遼寧

黑臉琵鷺屬瀕危物種。網上圖片



香港文匯報訊 據新華社報道,正在遼寧丹東鴨綠江口濕地進行影像生物多樣性調查的專家,日前在拍攝過程中發現9隻正在棲息覓食的世界瀕危鳥類黑臉琵鷺,令人歡欣鼓舞。

「發現時牠們正在覓食,估計是在附近繁殖。」一位研究者說,牠們在鴨綠江口濕地大孤山核心區內發現這些黑臉琵鷺。黑臉琵鷺是全球瀕危珍貴鳥類,已成為第二種最瀕危的水禽,國際自然資源保護聯盟和國際鳥類保護委員會都將其列入瀕危物種紅皮書中。

「世界野生動物保護基金會也將之列為生態環境的指示性物種。黑臉琵鷺現身鴨綠江口濕地,說明當地的生態環境在不斷變好,生物多樣性正在增多。」遼寧省環保廳相關負責人說。

遼警破盜伐紅豆杉案拘3人

香港文匯報訊 據新華社報道,紅豆杉被稱為「植物大熊貓」,在地球上已有250萬年的歷史,是國家一級珍稀瀕危保護植物。遼寧省瀋陽市公安局披露,近日在瀋陽發生的紅豆杉被盜案件已告破,前日晚3名疑犯已被拘捕,被盜的5棵紅豆杉價值近百萬元。

瀋陽市公安局表示,7月29日早,有市民在瀋陽區夏芳園內晨練時,發現園內有5棵大樹被盜伐。經有關部門勘查確證,被盜的5棵大樹為珍貴的紅豆杉樹,樹齡均在30年以上,總價值估計近百萬元。警方接報後,經過調查後,於前日晚6時趕赴遼寧撫順市清原縣,先後將3名疑犯拘捕。經審訊,疑犯對盜紅豆杉的犯罪事實供認不諱。

藏地震災區獲賠保險逾兩億

香港文匯報訊 據中新社報道,為讓西藏「4·25」地震中受災農戶早日重建家園,昨日下午,西藏農險獲賠農險賠付金額達2.43億元(人民幣,下同)。這是西藏有史以來金額最大的一筆保險賠款。

中國人民保險集團董事長吳焰現場介紹說,災害發生後,該公司迅速在受災現場設立多個保險報案受理點,統計損失情況,同時開通理賠綠色通道,及時兌現了27名遇難者的賠款。賠付中,該公司本着「就高不就低」的賠付援助,在依法合規的基礎上,最終確定災區農業保險賠付金額為2.43億元,按照責任比例該公司承擔賠款近1億元。

西藏自治區主席洛桑江村表示,這些賠款為西藏抗震救災工作給予了重要的支持。